

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ЭПИДЕМИЯ

С 13 ЯНВАРЯ в г. Кодинске объявлена эпидемия гриппа. Медики констатируют, что за один только понедельник в ЦРБ обратилось 36 человек, заболевших гриппом. Пока эпидемия затронула лишь взрослое население. Вероятно, школьные каникулы и забастовка учителей берегут детей от болезни.

В связи с объявленной эпидемией временно запрещается допуск родственников к больным в стационар, проведение массовых мероприятий, совещаний. Сотрудникам лечебных учреждений и сферы обслуживания необходимо носить марлевые повязки.

Медицинские работники просят заболевших гриппом вызывать врача на дом, а не приходить в поликлинику. Изысканы дополнительные людские ресурсы, транспортные средства для обеспечения вызовов.

СИТУАЦИЯ...

ОЧЕНЬ СЛОЖНОЕ положение дел в селах Кекмжа и Паново, где из-за отсутствия дров на котельных на грани остановки оказались школы и другие объекты социального назначения.

Правда, необходимо отметить, что подобная ситуация стала возможной вовсе не из-за нерасторопности глав сельских администраций или директоров школ. Виной тому прежде всего является полное отсутствие средств в сельской казне. Вот и приходится руководителям села добывать герою известного романа Ильфа и Петрова, договариваться о доставке дров в школьные котельные с частными лицами, которые требуют за свой труд оплату наличными, и желательно вперед.

ГОРИМ, БРАТЦЫ

НЕ СОВСЕМ УДАЧНО складывается начало нового 1997 года в плане пожарной безопасности в селах и поселках района.

Уже в первой декаде января работники государственной противопожарной службы сообщили нам о том, что в Тагере спорло здание общежития, в Кекмже спорло КБО, где размещались полувина служб и ведомств поселка, а в Приангарском произошло возгорание клуба. Ущерб, нанесенный огнем владельцам, исчисляется поименно астрономической цифрой, с очевидностью полной.

«Обсобено» обидно, отмечают сотрудники ОГПС-15, что некоторые на проводимую профилактическую работу по предупреждению пожаров, вынуждены их возникновения по-прежнему остаются люди с их халатностью и беспечностью в отношениях с огнем.

Информации подготовили Г. БАРАНОВСКАЯ и К. ДАНИЛЕНКО.



Неотъемлемая часть образования

Не первый год в городе Кодинске существует Центр довузовской подготовки будущих студентов, который возглавляет В. В. Умрихин. И вот совсем недавно нам стало известно, что этим учебным заведением проводится набор групп для изучения иностранного языка.

Наши корреспондент К. Даниленко встретился с Виктором Васильевичем и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Виктор Васильевич, почему Центр занялся работой по подготовке и набору групп для изучения иностранного языка?

— Сегодня, когда мировоззрение и идеологические ориентиры большинства россиян претерпели серьезную трансформацию, когда страна испытывает большие социальные и экономические трудности, серьезного взлета престижа образования не произошло, хотят миллионы людей стремиться по-прежнему получить хорошее образование. После длительного поиска новых путей к нам вернулось понимание того, что российская система образования (по крайней мере школьная) была и есть одна из лучших в мире.

Однако стало очевидным и другое: выпускникам российских школ, по сравнению с их сверстниками из зарубежья, катаклизмообразными языков, компонентами грамотности, основами экономики и управления информационной культуры.

В будущем именно эти качества станут основными при приеме на работу и в производственной деятельности, и их можно приобрести, изучая в международных программах Фонда «Приямая разговор». Поэтому большинство российских школьников, сту-

дентов и их родителей пришли к выводу, что опыт международного общения — неотъемлемая часть образования. Участники международных образовательных программ приобретают такие навыки, которые могут использоваться ими всю жизнь. Это альтернативная форма обучения.

Важность знания английского языка не нуждается в комментариях. Это самый международный язык во всем мире, на котором сегодня говорят в 70 странах. Изучение иностранного языка в той стране, где он является государственным, остается единственным быстрым, успешным и интенсивным методом обучения. Кроме того, одновременно с этим происходит знакомство с культурой, людьми и традициями.

Чтобы предоставить нашей молодежи возможность участвовать в такой форме образования, Центр непрерывного образования взялся за формирование группы старшеклассников для поездки в мартовские каникулы в Гринвичскую школу с выполнением образовательной и досуговой программы.

Руководителем группы назначается преподаватель английского языка Центра Елена Юрьевна Савченко, окончившая в 1996 году международные курсы Союза и по-

Валентина Сергеевна ЧЕРНЕЦОВА относится к категории людей, которые не поддаются возрасту. В эти дни ей исполняется 50 лет. Обычно о возрасте женщины не принято говорить. Но Валентина Сергеевна — исключение. Никто в педагогическом коллективе школы № 4 не может себе представить, что этой энергичной, обаятельной, доброжелательной женщине исполняется полвека. Она полна сил, энергии, у нее еще масса неосуществленных идей, а это значит — она молода.

За эти годы через ее застывшие руки прошли сотни учащихся. Выйдя в большую жизнь, воспитанники Валентины Сергеевны стали врачами, учителями, рабочими. И

лучившись после их окончания два международных сертификата.

— Виктор Васильевич, а что это за Гринвичская школа?

— Гринвичская школа расположена в юго-восточном районе Лондона, неподалеку от центра Гринвича, знаменитого своим «клиническим» нулемым меридианом, Королевской обсерваторией, роскошным королевским парком, национальным морским музеем, известным парусником Катти Сарк и многими другими достопримечательностями. Школа находится в центре Лэнсием, прекрасном месте для туристов, которые хотят как можно больше узнать о Лондоне. Помещение же Гринвичской школы расположено на третьем и четвертом этажах городского здания и располагает хорошо оборудованными классными комнатами, комнатой для отдыха и бара, где всегда можно выпить чашечку горячего кофе. Учащиеся школы могут пользоваться компьютерами и видеопаратурой.

Очень важное значение имеют и условия проживания. Учащимся предлагается остановиться в одной из выбранных английских семей. Гости не только узнают традиционную кухню и обычай, но и будут практиковать свой английский в кругу семьи за беседами.

— А что входит в программу обучения?

— Программой обучения предусмотрено 15 уроков английского языка в неделю. Проживание в английской семье с полным пансионом и две полудневные экскурсии. Обзорная экскурсия в гидом по Лондону и спортивные мероприятия. Поездка в Оксфорд или Виндзор и, естественно, круглогодичная помощь специалистов. Кроме этого,

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Она — исключение

где бы они ни были, сохраняют большой интерес к своим родным местам, школе. Веничка Родны, красоту родного края помогла им понять учитель географии Валентина Сергеевна Чернецова. Своим неравнодушным и нелегкому учительскому труду она помогает и начинающим, и опытным педагогам.

Так пусть не иссякат ее энергия. Свой юбилей она встречает в расцвете творческих сил, полна надежд, на лучшее будущее. Здоровья, радости, вдохновения Вам, Валентине Сергеевне, на многие годы!

Э. РАМАЗАНОВА,
Э. ШУБИНА,
учителя КСШ № 4.

обучающимся представляется трансфер из и до аэропорта, а также проездной билет на городском транспорте.

— И сколько же это удобство стоим?

— Стоимость поездки исчисляется суммой в 383600 рублей или 685 долларов. В эту сумму не входит стоимость проезда из Кодинска до Красноярска, от Красноярска до Москвы и от Москвы до Лондона и обратно. Стоимость поездки рассчитана по ныне действующему курсу доллара и может корректироваться в соответствии с изменением курса доллара. Принимается как наличная, так и безналичная форма оплаты обучения. Более подробные сведения о порядке оплаты желающие смогут получить в Центре по телефону 2-27-24.

— Виктор Васильевич, а какие условия формирования группы и требования к школьникам?

— Участник программы должен прежде всего уметь нести ответственность за свои действия и поступки. Естественно, быть терпимым и легко адаптирующимися. Уметь легкознакомиться с людьми и жить в новой семье, привыкнуть к новой культуре, другого образа жизни, другого мировоззрения. Уметь точно сообразлять время и расписывать, и, конечно же, быть интеллигентным и тактичным, соблюдать нормы человеческого общения, этики и культуры.

А основным критерием оценки для включения в группу станет проведение тестирования по определению уровня знаний английского языка и культуры позднесовременного общения. В целях подготовки с учащимися будут проводиться занятия по вопросам, связанным с поездкой.

24 мая 1996 года Государственной Думой был принят Уголовный кодекс (УК) Российской Федерации, который начал действовать с 1 января 1997 года.

Действовавшее до принятия настоящего кодекса уголовное законодательство было создано в 1958—1960 гг.

За три с половиной десятилетия в старый Уголовный кодекс были внесены сотни поправок, появившиеся новые статьи, изменились санкции и т. д. Многие принципиальные положения УК 1960 года оказались в резком противоречии с реалиями современного общества.

Новый Уголовный кодекс имеет немало достоинств, он, в сравнении с существующим, более совершенен по своей структуре и законодательной технике, в нем точнее расставлены приоритетные направления уголовной правовой охраны, более полно очертан круг делений, представляющих серьезную опасность для общества на современном этапе его развития, учтены международные соглашения в сфере уголовного права.

Однако в новом УК имеются и ряд недостатков: не совсем удачно решен вопрос вины в главе 5 настоящего кодекса, которая относится к наиболее важным проблемам общей части уголовного права.

В основах уголовного законодательства 1991 года содержится положение о том, что любое преступление, при описании которого законодатель не указывает форму вины, должно считаться умышленным.

Из-за суетливости России авторы нового УК заключили в него иное толкование: «Если в статье Особенной части указывается форма вины, ответственность наступает в случае совершения ее как умышленно (ст. 25), так и по неосторожности (ст. 26). Отсюда выходит, что такие преступления, как кра-

жая, изнасилование могут быть совершены лицом по неосторожности, т. к. в законе при описании форма вины не указана.

Противоречиво определена сфера применения наказания в виде смертной казни. Более правильным следует считать определение ст. 59 УК.

Также нельзя признать удачной систему наказаний, применяемых к несовершеннолетним. Входящие в нее наказания (ст. 88 УК) в виде привлечения к общественным работам, исправительных работ и ареста, штрафа могут применяться только к лицам, достигшим 16 лет. А несовершеннолетним в возрасте от 14 до 16 лет могут назначаться порицания, которые воспринимаются большинством осужденных, как без责任感, либо лишение свободы — эффективность исправления которого равна нулю.

Данная система наказания обрекает народные суды на неоправданно широкое применение условного осуждения, которое многими подростками воспринимается как безнаказанность. Необходимо было бы расширить перечень видов наказания, которые могут применяться к лицам, не достигшим 16 лет.

Сомнение вызывает трактовка понятия «давности». Ст. 78 Кодекса предусматривает возможность прерывания срока давности привлечения к уголовной ответственности только в отношении лиц, совершивших тяжкие или особо тяжкие преступления. В других случаях течение давностного срока не прерывается даже если человек совершил умышленное убийство при отягчающих

обстоятельствах, что лишено всякого логического смысла.

Рассматривая Особенную часть кодекса, сталкивающуюся с проблемами несовершеннолетних наказаний (санкция), просматривается и несостоит друг другу. Например, вовлечечение женщины в занятие проституции может повлечь наказание в виде ограничения свободы на срок до четырех лет (ст. 240), и за вовлечение в занятие проституции несовершеннолетних назначение предусмотрено такое же (ст. 151).

Некоторые санкции статей не имеют должного обоснования. Например, в главе «О доказывании несовершеннолетних в антиобщественной деятельности» не предусмотрено лишение свободы (ст. 151).

Многие наказания определены без учета конкретной опасности преступления на данном этапе развития общества. Например, получение взятки, которое приобрело характер всеобщего явления в различных сферах жизни, называется максимальным лишением свободы на срок до пяти лет, а при наличии альтернативных наказаний — в виде штрафа, исправительных работ или ограничения свободы (ст. 290).

Очень странным кажется смягчение наказаний (причем резко) за конкретные преступления. Например, очень распространенные и опасные преступления, как кражи, мошенничество, присвоение или растрата, совершенные без отягчающих обстоятельств, наказываются штрафом, исправительными работами, ограничением свободы или арестом.

Диспозиции норм Особенной части далеки от совершенства. Так ст. 132 устанавливает ответственность за насильственное мужеложество, лесбиянство и удовлетворение половой страсти в иных извращенных формах. Хотя нормы доказано, что формы «довольно половых потребностей» есть не что иное, как половые аномалии, имеющие психофизиологическую обусловленность, поэтому в корне неверна характеристика этих форм как извращение.

Непонятно, почему, например, кражи, грабеж и разбой признаются квалифицированными, если они совершаются с проникновением только в жилище? А при проникновении в склад, гараж разве опасность этих преступлений не повышается? Думается, необходимо было оставить старую трактовку отягчающего обстоятельства — проникновение в помещение или иное хранилище — тогда бы охватывалось и проникновение в жилище.

Оправдания в старом УК квалифицирующие признаки, которые были направлены для усиления борьбы с наиболее опасными преступными проявлениями, однако в ряде статей они в новом УК не нашли своего места. Так, в статье «О присвоении или растрате вверенного имущества» нет упоминания об особо опасном рецидиве, в статье «О хулиганстве» — признака применения предметов, специально приспособленных для насилия телесные повреждения, и т. п.

Перечисленные наиболее заметные недостатки, имеющиеся в новом Уголовном кодексе Российской Федерации, позволяют сделать вывод, что кодекс можно рассматривать как хорошую основу для дальнейшей доработки в ходе его практического применения.

В. УСОЛЬЦЕВ,
помощник Кежемского прокурора
по надзору за ИТУ.

ШКОЛЬНАЯ СТРАНА



НА ВЕРШИНЕ КОДИНСКОГО ОЛИМПА

21 ДЕКАБРЯ, несмотря на субботний день, в коридорах Кодинской средней школы № 3 с самого утра было многолюдно. Хозяева школы — учитель и ученики — занимались последними приготовлениями к встрече гостей. А гостями были ученики школ района, победившие в школьном туре предметных олимпиад, и их учителя. Предстояла напряженная работа мозгов в течение трех часов.

Несмотря на торжественный открытия приезжих пригласили в школьную столовую, где им был предложен капризный завтрак. На открытии начальник руло Г. Ф. Захарченко вручил пакеты с заданиями по математике, физике, химии, биологии членам жюри и доведя до сведения собравшихся, что в олимпиаде в Кодинске принимают участие команды всех четырех городских и шести сельских школ — из Заледнево, Тагары, Имбинского, Проспирно, Болтурино и Недокуры. Одновременно в Кежеме проводилась олимпиада для учителей Кежемской, Прингарской и Пановской школ.

Все разошлись по кабинетам, ученики приступили к выполнению заданий, а члены предметных комиссий — к анализу, необходимому для объективной оценки ученических работ.

Прошла половина времени, отведенного для решения, и один за другим ученики потянулись к столу членов комиссий, оставляя выполненные работы. Кто-то пошел испытывать себя на другом предмете, а кто-то уходил разочарованный, чувствуя неудачу. Наконец, время решения истекло, и в классах остались только члены предметных комиссий, проверяющие работы. Дети, терпеливо дожидались итогов и закрытия олимпиады, успели пообщаться, познакомиться и пообщаться со сверстниками из других школ, не приимяя во внимание то, что еще час

назад они были соперниками.

Обладателями сладких призов и почетных грамот стали:

БИОЛОГИЯ,

ГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

I место — Наталья Шеховцева, 10 кл., СШ № 3 (учитель Л. А. Диценко)
II место — Михаил Прокуряков, 11 кл., СШ № 4 (В. К. Тришкина)
III место — поделили Георгий Очаров, 10 кл., СШ № 2 (Н. И. Бочарова) и Игорь Иванов, 10 кл., СШ № 4 (В. К. Тришкина);

БИОЛОГИЯ,

СЕЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

I место — Анатолий Чудаев, 10 кл., СШ № 4 (И. Н. Журавчук)
II место — Максим Мазитов, 9 кл., СШ № 4 (Л. П. Наумова)
III место — Евгений Штейнмец, 11 кл., СШ № 4 (И. Н. Журавчук);

ХИМИЯ,

ГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

I место — Анатолий Чудаев, 10 кл., СШ № 4 (И. Н. Журавчук)
II место — Дмитрий Глухота, 11 кл., Тагаринская СШ (А. В. Евстифеев);

ХИМИЯ,

СЕЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

II место — Алексей Манаников, 9 кл., Имбинская СШ (Л. В. Масельская)
III место — Дмитрий Глухота, 11 кл., Тагаринская СШ (А. В. Евстифеев);

ФИЗИКА,

ГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

I место — Алексей Виско, 7 кл., СШ № 4 (Г. Ю. Потапова)
II место — поделили Юрий Маслодоров, 7 кл., СШ № 4 (Г. Ю. Потапова)
III место — выступил в личном первенстве, и Ва-

силий Брюханов, 11 кл., СШ № 4 (И. Н. Голубев)

III место — Настя Нехаева, 11 кл., СШ № 3 (Л. П. Кузьмич);

ФИЗИКА,

СЕЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

I место — Илья Тимченко, 11 кл., Имбинская СШ (Н. Н. Тимченко)

II место — Надежда Тютина, 7 кл., Болтуринская СШ (Е. А. Тихонюк)

III место — Роман Тимченко, 8 кл., Имбинская СШ (Н. Н. Тимченко);

МАТЕМАТИКА,

ГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

I место — Юрий Маслодоров, 7 кл., СШ № 4 (И. И. Барыкина)

II место — Сергей Ериов, 7 кл., СШ № 2 (И. А. Хмелевская)

III место — Ирина Ковешникова, 7 кл., СШ № 3 (И. М. Журавлева).

Среди учеников сельских школ лучший результат у Натальи Вараскиной — 8 класс, Имбинская СШ (Г. Е. Иванова).

В командном первенстве среди городских школ I место присуждено Кодинской СШ № 4, II место — Кодинской СШ № 3.

Среди сельских школ на первое место вышла команда Имбинской СШ, на второе место — Тагаринская и Кежемская СШ, третье место — Болтуринская СШ.

Все команды получили сладкие призы и грамоты. Дополнительный приз получил Илья Тимченко, который четвертый год подряд занимает первое место среди учеников сельских школ по физике. В прошлом учебном году он занял щипце место района на краевой физической олимпиаде и оказался в почетной первой десятке физиков-дестинатников Красноярского края.

Юрий Маслодоров, занявший призовые места по математике и физике, может, еще повторить (как знать) своеобразный рекорд, который в 1990 году установлен одноднадцатиклассником Кодинской СШ № 3 Сергеем Токаревым, занявший тогда призовые места по биологии, физике и химии.

Удач вам, олимпиады, в будущих баталиях!

Районная олимпиада вывела победителей для участия в краевой олимпиаде, которая могла и не состояться из-за бездемья. Спасибо управлению образования и районной администрации, профинансировавшим это мероприятие. Спасибо директору и учителям Кодинской СШ № 3 за уют и гостеприимство. Спасибо заведующей коммерческим отделом ЦРБ А. П. Давыдову за выделение части сладких призов победителям.

Н. ЯРУСОВ,
внештатный корр.

КОРОТКО



По данным на 5 января Департамента госсанэпиднадзора Минздрава России, грипп наращивает темпы распространения. На десяти территориях Российской Федерации — в Хабаровске, Якутске, Мурманске, Архангельске, Казани, Челябинске, Чите, Магадане, Ярославле, в Еврейской автономной области зафиксированы переходные пороговый уровень. Это значит, что на этих территориях началась эпидемия.

Об особенностях нынешнего призыва как раз в том, что он косит прежде всего ребятишек от 7 до 14 лет. И хотя данных о смертельных исходах нет, это не повод для спокойствия. Конечно, сейчас поздно говорить, тем более проводить профилактические прививки. Главное — интенсивно лечить и по возможности избегать контактов, изолировать заболевших, чтобы как-то пристановить распространение инфекции.

Поликлинические учреждения работают в эти дни с особой нагрузкой. И, к сожалению, есть уже факты, когда количество вызовов отрицательно сказывается на качестве оказания медицинской помощи, что совершенно недопустимо, что может привести к эпидемии.

♦ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

РАБОТЫ ХВАТАЕТ

Т. Я. МУЛЯКОВА родилась и выросла на Алтае. После окончания средней школы поступила в Новосибирский инженерно-строительный институт. Закончила его в 1976 году и переехала по направлению на строительство Бугучанской ГЭС. Отработала на стройке 16 лет. С 3 октября 1995 года возглавляет отдел экономических реформ и предпринимательства районной администрации.

На днях наш корреспондент В. ЗЫКОВ встретился с Тамарой Яковлевной и задал ей ряд вопросов.

жбы; муниципального предприятия «Кодинское МТО» и других.

Рассматривалась торговая надбавка на ГСМ в предприятиях «Нефтепродукт» и «АЗС» на третий и четвертый кварталы.

При формировании бюджета 1997 года мы участвовали в проверке финансовых планов развития муниципальных предприятий.

В августе 1996 года с участием других служб администрации был разработан и защищен в крае прогноз развития района на 1997 год.

1996 год — год взаимозачетов. Наш отдел в полной мере почтствовал это. Специалисты отдела подготовлено 276 соглашений для проредения взаимозачетов на сумму 22,3 млрд. рублей по налогам в местный бюджет. Проведены зачеты в краевой бюджет.

В течение всего периода мы занимались проверкой сметной документации на строительные работы различных предприятий, участвовали в приемке выполненных работ по объектам ПЖРЭО, дорожно-строительного предприятия, «Нефтепродукта» и других.

Нам приходится взаимодействовать и с другими службами района: амбюджентными фондами, налоговой инспекцией, районным судом, РОВД, РУПС и т. д.

— Считаете ли вы своей главной задачей превратить Кежемский район из дотационного в прибыльный?

— К сожалению, решение этой задачи зависит не от нас, а от экономической политики государства. В сложившихся условиях в ближайшее время это сделать невозможно.

Какую помощь оказывает районная администрация предпринимателям? Приведите конкретные примеры. Видимо, это и льготные кредиты, и освобождение от местных налогов, и другое.

— Районная администрация предоставляет льготы предприятиям и предпринимателям по уплате налогов в местный бюджет.

В 1996 году льготы были предоставлены химико-химическим предприятиям, коллективам К-100, авиапредприятию, предприятиям, занимающимся досрочным завозом товаров, обслуживанием детских садов, школ, содержанием торговой сети в сельской местности, хлебопекарен, муниципальным предприятиям.

На четвертый квартал 1996 года по решению районной энергетической комиссии были предоставлены льготы по электроэнергии коммерческим киоскам г. Кодинска.

На снимке: Т. Я. Мулякова. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



СКАЗКА — ЛОЖЬ, ДА В НЕЙ НАМЕК...

ВОТ ПРИШЕЛ Новый год — шумный и радостный, с поздравлениями и подарками. Такой новогодний подарок приготовил и театральный коллектив «Забава» районного Дома культуры «Рассвет» — новая постановка музыкально-хореографической сказки «Принцесса в стране Мультипульта». Это уже третья постановка коллектива «Забава».

В прошлом году ребята встретились с героями классической сказки «Золушка». Их покорили костюмы и декорации, необыкновенные и волшебные превращения, где зло было наказано, а конец сказки был добрым и счастливым.

А на осенних каникулах пять посмотрели русскую народную сказку «По щучьему велению». И хотя были опасения, что постановка (ведь сказка написана в стихах, и по замыслу режиссера в ее лице были звезды, новые персонажи), с этой проблемой коллектив справился успешно.

Каким восторгом встретились публика и дети, когда появление больших волшебных ведер, необычное появление чародеек-Щуки из колоды, как радостно смеялись, когда из бинокли из-за пеленки были спрятаны огурцы с орехами с потолка. А когда поехала пчела с Емелей, зал взорвался визгом, смехом, топотом, бурными аплодисментами.

И вот новая встреча — на новогодней елке в гостях у ребят побывали герои любимых мультфильмов. Волшебница Фея, которая побеседовала с детьми и все вместе нарядила поголенических и отрицательных героями. Появление старушки Шапокляк и ее грозной компании (Волк, Бызалий, Балбес, Трусы, Лиса) повеселило собой разные неприятности и горечи для любимых героев. Только что веселый и доверчивый Чебурашка танцевал с детьми, и вдруг тут же был схвачен и посанжен в чулак. Ему на помощь поспешили Крокодил Гена и Красная Шапочка, которых тоже обманом заманили в чулан из крыши. Что только ни делали разбойники, чтобы испортить праздник — но всем помог веселый и добродушный Карликон. От него ребята ни отходили ни на шаг, чтобы еще раз посмотреть на настоящий пропеллер, который все время крутился.

А как весело и дружно ребята помогали Карликону выручать из чулана своих лошадок — ладили, как дресированные собаки, рычали, как львы и тигры, гудели, как реактивные самолеты, и дружно маршировали с папами и мамами.

И только с приходом Деда Мороза и Снегурочки разбояничьи приступы и разрушения веселились вместе с ребятами.

Еще большую яркость придавали сказке великолепные декорации, выполненные ху-

НОВОГОДНЯЯ МОЗАИКА

Есть немало праздников прекрасных, Каждый наступает в свой черед. Но на свете самый добный праздник — Новый год!

Он нам дарит веру в добный случай, В новый день и в новый говорят, помогает становиться лучше всем на свете людям — Новый год!

На пестрой жизненной палитре встреча Нового года несомненно останется одним из самых светлых блоков. С этим праздником связаны народные традиции, обычаи, характерные зимние сказочные мотивы и персонажи. Длился он долго. Начинался в одном году, заканчивался в другом. Поэтому изобиловал увлекательными играми, смешными заданиями, эпичными заслужами.

У всех — от мала до велика — хватало забот. А у творческого коллектива РДК «Рассвет» вдвойне: домашние хлопоты плюс 10 утренников для детей и подростков, вечер открытия, бал-маскарад для молодежи. Носящее шоу, праздничные дискотеки с 1 по 3 января, оказание методической помощи по раному, разработка новогодних сценариев, без всяких супток и неразности отыскали 20 огромных коробок для ДК и СДК, распределили призы и игрушки (Г. Г. Мамичева, А. С. Привалова) и по возможности развезли по месту назначения (отдел культуры). Одновременно идет репетиция театра, неподалеку поют хор ветеранов, кто-то приворяет уже сшитые костюмы, а в другом кабинете готовятся ведущие к бал-маскараду; а вот уже и приглашают чай с шиповником.

Все шло своим чередом, рачительно использовалась каждая минута, и этим мы обязаны умелому руководителю —バレине Герасимовне Бондарь.

Что из этого получилось — об этом поведают заслуженный работник культуры Т. С. Сазонова, режиссер театра «Забава» Н. И. Жук, методист по народному творчеству Е. Г. Кортореца.

дожинки В. К. Лыткиным, прекрасные костюмы, изготовленные костюмером Н. Шайдер — веселая задорная музыка (звукоператор В. С. Тихонов), световые эффекты (А. В. Большаков) и выразительная игра самодельных актеров: Л. Королевская, Н. Жук, О. Макашова, А. Бабаев, П. Баженова, Б. Орловой, Г. Т. Кислицыной, В. Полежаевой, С. Чеботаевой, Л. Ткаченко, заслуженные бурные аплодисменты и восхищенные благодарных зрителей.

На новогодних представлениях побывали около тысячи детей нашего города. Традиционно «Рассвет» проводит утренники для детей работников администрации, ЦРБ, ПЖРЭО, Гидромонитора, СВЗСа и других. Не осталась без внимания и детские сироты и инвалиды, дети из малообеспеченных семей. Для них был проведен благотворительный утренник, а подарки и великолепные сюрпризы приготовили зав. отделом культуры В. Г. Бондарь и зав. райисбюро Л. Б. Куклина.

Радость и веселье перед полярились ребячьи сердца от встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой, от прекрасных подарков в этот чудесный сказочный день.

А в культурных учреждениях сел и поселков района было организовано 20 бал-маскарадов, 60 детских утренников, 11 новогодних детских театрализованных представлений.

СЮРПРИЗЫ НОВОГОДНЕГО ВЕЧЕРА

Говорят, под Новый год исполняются все заветные желания и проходят самые настоящие чудеса. Поэтому этот праздник — особая радость не только для детьей.

Сюрпризы Новогоднего

вечера встречал районный Дом культуры «Рассвет» 29 декабря кудинской молодежи. Пришедшие на шоу-программу могли заказать музыкальные новинки и любимые мелодии.

Только в этот вечер все ждали восхитительные сувениры; а неожиданным подарком сюрпризом для гостей стали сказочные персонажи: Хозяйка Медной горы и Царезна Лягушка (идея В. И. Чудиновой). Эти женщины увлекающие вечера встречал районный Дом культуры «Рассвет» 29 декабря кудинской молодежи. Пришедшие на шоу-программу могли заказать музыкальные новинки и любимые мелодии.

На новогодних представлениях побывали около тысячи детей нашего города. Традиционно «Рассвет» проводит утренники для детей работников администрации, ЦРБ, ПЖРЭО, Гидромонитора, СВЗСа и других. Не осталась без внимания и детские сироты и инвалиды, дети из малообеспеченных семей. Для них был проведен благотворительный утренник, а подарки и великолепные сюрпризы приготовили зав. отделом культуры В. Г. Бондарь и зав. райисбюро Л. Б. Куклина.

Радость и веселье перед полярились ребячьи сердца от встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой, от прекрасных подарков в этот чудесный сказочный день.

А в культурных учреждениях сел и поселков района было организовано 20 бал-маскарадов, 60 детских утренников, 11 новогодних детских театрализованных представлений.

Говорят, под Новый год исполняются все заветные желания и проходят самые настоящие чудеса. Поэтому этот праздник — особая радость не только для детьей.

Сюрпризы Новогоднего

[Окончание на 4-й стр.]

[Окончание.
Начало на 3-й стр.]

А В ЭТУ НОЧЬ НА ПЛОЩАДИ...

МНОГО праздников мы отмечали ежегодно, но все-таки самым любимым, самым долгожданным, самым веселым считается, конечно же, Новый год. Сколько радости, приятных неожиданностей и светлых надежд несет он каждому из нас.

Новым и необычным в Новогоднюю ночь было проведение музыкального представления сюрпризами и играми для жителей Кодинска, организованного районным отделом культуры.

Целью задуманным представлением было создание скаженной, необычно волшебной атмосферы праздника. И как бы поэтому начали всему быть звон колоколов строящейся в нашем городе церкви.

с. ПАНОВО

Не первый раз радуют зрителей своим выступлением солисты Панновского СДК. Снова с ними встретились на новогоднем представлении «Баба Яга выходит замуж», в котором были заняты Ю. Капитонов, Г. Володина, Н. Шнейдер, Н. Шнейдер, Л. Капитонова, Т. Шнейдер.

Все они здорово справились со своими ролями. Сколько веселья и задорного смеха доставили они присутствовавшим.

Большая заслуга в организации и проведении Новогоднего праздника заведующий СДК Г. И. Паннов. Праздник был радостным. А каким будет Новый, 1997 год? Хочется, чтобы был счастливым для каждого из нас.

Т. СИЗЫХ.

с. ЗАЛЕДЕЕВО

Заледеевцы тоже не отставали от кодинцев и панновцев и очень весело встретили Новый год.

Поздравляем!



Поздравляем с Днем рождения нашу дорогую мамочку и бабушку Веру Иосифовну АНКУДИНОВУ! Желаем, чтоб спутником было здоровье, чтоб в дверь не стучались беды. Успехов, удача и счастья И бодрости духа всегда. Дети,孙女.

◆◆◆

Поздравляем с юбилеем Веру Иосифовну АНКУДИНОВУ и Василия Александровича МОЛОДЦОВА!

Пусть юбилей, который вы встречаете, Счастливой вехой в вашу жизнь войдет. И все хорошее, о чём мечтаете, Свершится, сбудется,

Произойдет. Семья Дресянских, Пановы, Аникиновы, Молодцовы.

◆◆◆

Дорогая Вера Иосифовна! Примите наши самые искренние поздравления с юбилеем! Жизнь... Как и чем ее измерить? Быть может, просто

суммой лет? Но разве возраст — тот критерий, что даст итоговый ответ?

Да, жизнь нам раздается только, мы вправе ею дорожить, Но все-таки важней не сколько,

А как смогли ее прожить! Брюханов, Барановская, Карманова.

◆◆◆ Поздравляем Валентину Сергеевну ЧЕРНЕЦОВУ с 50-летием! Ульбнитесь веселей — Это Ваш юбилей.

Желаем счастья, которого так не хватает, Здоровья — оно никогда не мешает, Успехов — они ведь

не в тягость, Удачи — пусть они приносят радость,

А рядом — хороших друзей, Семьи всегда веселей.

Семья Устименко.

◆◆◆ Поздравляем с Днем рождения нашего дорогого мужа, отца Виктора Федоровича НАЗАРЕВА!

Возраст твой — еще не осень, А лето теплого пора.

И будь же счастлив в жизни многого весел, Так будь же счастлив

ты всегда. Желаем мы здоровья,

счастья, Желаем жизни без ненависти,

Желаем, как сказал поэт,

Тебе счастливых, долгих лет...

Жена, сын.

◆◆◆ Поздравляем с Днем рождения Виктора Федоровича НАЗАРЕВА!

Жизнь счастлива и сложна, Порой горька и тяжела.

И без печали и невзгод Нельзя прожить хотя бы год.

Но мы желаем всей душой,

Чтоб шли невзгоды стороной,

Чтоб мир и счастье в доме были

и чтобы тебя всегда любили!

Прошенко, Сизых,

Набокин.

◆◆◆ Поздравляем с юбилеем Константина Адамовича ШААБИ

Желаем здоровья на долие

годы,

и Красный Бык, символизирующий собой пришедшего года. Вокруг елки звучали традиционные новогодние песни и озорные частушки, а самые жизнерадостные пускались в лихие пляски.

Лицам людей озарялись радостными улыбками. Всем пришедшим в эту ночь было весело, и значит, праздник удался. А для нас это самое главное, когда кодинцы, расходясь по домам, прихватывали с собой хорошее настроение, а кое-кто и подарки.

До съездания, год 1996!

Здравствуй, год 1997!

НАКАНУНЕ РОЖДЕСТВА

6 ЯНВАРЯ, накануне Рождества, в ДК «Рассвет» прошли «Рождественские колядки». Этот праздник отмечается в ДК уже четвер-

тым годом и стал традиционным. Это чувствуется и по зрителям, количество которых увеличивается с каждым годом.

Сцена была оформлена под старинную горницу, горели свечи. В центре «избы» стоял стол со всеми принадлежностями к празднику. Колокольный звон извещает о начале праздника...

Украшением зала стала елка, на которой зажглись яркие огоньки. И вот вокруг уже хоровод: детей и взрослых, которые дружно поют песни о елке-красавице.

На Рождество идет 12 свя-

тых дней до крещения. Это

веселые зимние праздники — Святки. А Святок не бывает без гаданий. На сцене появляется хозяйка, к которой тут же в гости приходят девушки для гадания. Кроме девочек, погадать захотели многие. И хозяйка с корзиной обходит зал, и каждый с замыслом сердца достает блестящий сверток, в котором предсказание: что ожидает в новом году.

В Святки по домам бегали

зяжены и пели под окнами

особые величальные песни,

называемые по их припеву

Был проведен Новогодний

бал с музыкой, шутками, ро-

зыгрышами. На вечере невозможно было увидеть грустного лица или недовольного — веселья хватало на всех.

Для малышей устроили проводы утренники «В гостях у сказки». На кукольном балу избрали «Мисс бал». На утренниках дети и пограни, и попели, и хороводы поводили — иначе в ели и не ныла.

В ночь на Рождество, когда даже природа замирает и все ждут чего-то необычного, чудодейственного, заледеев-

цы проводили колядки с рожьными и неизменными припевами.

Праздники закончились. Дирекция ДК выражает благо-

дарность администрации села и администрации районного

отдела культуры за помощь в проведении вечеров и утренников. А всем участникам желает добра, счастья, здоровья и благополучия.

ты год и стал традиционным. Это чувствуется и по зрителям, количество которых увеличивается с каждым годом.

Сцена была оформлена под

старинную горницу, горели

свечи. В центре «избы» стоял

стол со всеми принадлежно-

стями к празднику. Колоколь-

ный звон извещает о начале

праздника...

Украшением зала стала ел-

ка, на которой зажглись яр-

кие огоньки. И вот вокруг уже

хоровод: детей и взрослых,

которые дружно поют песни

о елке-красавице.

Лицам людей озарялись ре-

достными улыбками. Всем

пришедшим в эту ночь было

весело, и значит, праздник

удался. А для нас это самое

главное, когда кодинцы, рас-

ходясь по домам, прихватыва-

ли с собой хорошие настроения,

а кое-кто и подарки.

До съездания, год 1996!

Здравствуй, год 1997!

Спасибо всем, кто принял

участие в нашем празднике.

Спасибо всем, кто помог

нам организовать этот празд-

ник. Спасибо всем, кто помог

нам провести этот праздник.

Спасибо всем,